



新华社发

8月15日

日政府举行“全国战死者追悼仪式”

安倍：日本要反省战争

据新华社东京8月15日电(记者 何德功)今年8月15日是日本宣布无条件投降62周年纪念日,日本政府当天在东京武道馆举行了“全国战死者追悼仪式”。日本首相安倍晋三在仪式上表示,日本要反省战争,为世界的永久和平做出贡献。

安倍说:“日本在二战中给诸多国家特别是亚洲各国的人民造成了巨大的损害和痛苦,我作为国民的代表,在做出深刻反

省的同时,对死难者表示由衷的哀悼。”

安倍说,不能忘记与世界各国和地区的友好关系支撑着日本的安定,“我们要谦虚地回顾过去,有责任把悲惨战争的教训传给后代。”安倍晋三发誓要在反省战争的基础上进一步发展日本与世界各国的友好关系,使日本在国际社会中率先为确保世界的永久和平做出积极贡献,尽全力赢得世界进一步的信赖。

伊拉克一日炸死 200 人 石油部副部长遭绑架

新华社专电 伊拉克官方和军方14日证实,伊西北部雅兹迪教派聚居区一天内几乎同时发生4起自杀式汽车炸弹袭击事件,造成至少200人死亡、300人受伤。

伊拉克军队发言人穆罕默德·奥贝迪说,袭击发生在尼尼微省的两个乡村,那里是伊拉克雅兹迪教派成员的聚居地。四辆装满炸弹的卡车几乎同时爆炸,造成附近至少30栋房屋被毁。

辛贾尔市位于爆炸发生地附近,市长达希勒·卡西姆·哈桑说:“这是一次恐怖行动,直接针对与战争毫无关联的雅兹迪教派平民。”他依据政府情报部门的报告分析,“基地”组织可能是制造这起惨案的元凶。他说:“此地靠近叙利亚边境,他们在这里非常活跃。”

同一天,伊拉克境内还发生多起绑架事件。100多名身着安全部队服装的武装人员14日闯入伊国家石油销售公司总部大楼,绑架了石油部副部长阿卜杜勒·贾巴尔·瓦加等数名高官。



内塔尼亚胡赢得利库德集团选举

8月15日凌晨揭晓的以色列利库德集团主席选举初步结果显示,前任主席内塔尼亚胡击败两名竞争对手,再次当选利库德集团主席。图为内塔尼亚胡资料照片。新华社发

澳同意向印度出售铀 条件:用于和平目的并接受检查

据新华社堪培拉8月15日电 澳大利亚政府14日决定,同意向印度出售铀,尽管印度没有签署《不扩散核武器条约》,但澳大利亚政府已决定向印度出售铀,条件是印度将铀用于和平目的并接受澳的检查。报道说,澳大利亚国家安全委员会14日晚开会,

决定允许向印度运送铀,并讨论了如何保证不因此引起印度和巴基斯坦之间的关系紧张和不导致核武器扩散。报道还说,澳大利亚总理霍华德将在正式宣布协议之前,尽快与印度总理辛格联系,向他解释澳大利亚向印度出售铀的条件。



印度释放巴基斯坦囚犯

8月14日,在印度旁遮普邦的瓦格赫边境口岸,被释放的巴基斯坦囚犯排队等候返回巴基斯坦。当天,印度释放了70名巴基斯坦囚犯,这是为迎接独立60周年纪念日而向巴方做出的友好举动。新华社发

突尼斯剥夺阿翁遗孀国籍 苏哈现在可能住在马耳他

新华社专电 突尼斯官员14日说,已故巴勒斯坦领导人亚希勒·阿拉法特的遗孀苏哈·阿拉法特已被政府剥夺国籍。

一份突尼斯官方本月2日公布的裁决说,苏哈·阿拉法特连同她12岁的女儿失去她们的突尼斯国籍。突尼斯方面至今未对此事作出解释。

苏哈·阿拉法特现年44岁,生于耶路撒冷,于2006年加入突尼斯国籍。自从阿拉法特2004年11月在巴黎一家医院病故后,苏哈一直居住在突尼斯。美联社说,苏哈据说已离开突尼斯,现在可能在马耳他。



菲律宾发生水灾

8月15日,在菲律宾首都马尼拉,学生们走在被洪水淹没的道路上。菲律宾北部近日连降暴雨并引发洪水和泥石流,造成一名儿童死亡,5人受伤。新华社/路透

女教师太空授课地面学生

对学生们所提太空常识、全球变暖、国际空间站窗外“夜景”等问题一一解答

21年前,1986年1月28日,教师出身的美国女宇航员克里斯塔·麦考利夫走入“挑战者”号航天飞机时,梦想着在太空中为她的学生上一堂课,然而一声爆炸让麦考利夫带着她的梦想逝去。

21年后,2007年8月14日,同样出身中学教师、随“奋进”号航天飞机登上国际空间站的芭芭拉·摩根,终于圆了自己也是麦考利夫的“太空授课”梦。

太空授课 25 分钟

当天的“太空课堂”充满快乐。这堂25分钟的教学课于美国东部时间14日17时09分(北京时间15日晨5时09分)开始。太空中,摩根和她的“助教”——宇航员同事把国际空间站变成了课堂。地面上,18名爱达荷州4至8年级学生在州首府博伊西的

学生活动馆“发现中心”认真听讲。这个中心距摩根曾授课的小学不到160公里。

孩子们提出的问题五花八门,从简单的太空常识,到全球变暖,再到国际空间站窗外的“夜景”。

通过视频,一名孩子问摩根,宇航员在太空怎样运动。摩根听完,随手拎起身旁两名“彪形大汉”,一手一个带着他们飞到空中,还装出一副非常吃力的样子。

另一名学生问:“你们可以演示一下在太空如何喝水吗?”摩根和她的同事从专门饮品袋中挤出一些球泡状的饮料,然后四处追着吞食失重状态下在空中乱飞的红色球泡。地面上的学生们不禁哈哈大笑。

有人问,做教师和做宇航员有什么不同?摩根说:“宇航

和教师实际上做的是同一件事。我们探索,发现,分享。教师的伟大之处在于,与学生一起做这些事。而宇航员的伟大之处在于,需要在太空中做这些事。两者毫无疑问都是美妙职业。”

圆了同伴太空梦

当天的“太空课堂”充满辛酸。美联社说,这是完成麦考利夫遗愿的日子。

随“奋进”号飞上太空的摩根似乎有着三重身份:宇航员、教师、麦考利夫的继承者,在太空向地球上的孩子授课成为她在空间站的重要任务之一。另外,NASA计划让摩根为孩子们录制一系列有关太空奇妙景象的节目。她还携带植物种子进入太空,准备返回后分发给不同年龄段孩子,激发他们探索太空的兴趣。

(耿学鹏 新华社特稿)



摩根(左二)在宇航员们的协助下通过电视直播向学生们演示如何在太空喝水。新华社/路透

美要拿伊朗革命卫队开刀

拟把它列入“恐怖组织” 此举可能激化美伊矛盾

列宁故乡 比赛生宝宝

据新华社专电 伏尔加河畔的乌里扬诺夫斯克市是革命领袖列宁的故乡,美联社14日报道,乌里扬诺夫斯克市政府宣布,将今年9月12日定为新一届“生宝宝大赛”的“怀孕日”,准备怀孕的夫妇当天将获假期。

乌里扬诺夫斯克市2005年开始举办这项比赛,参与者在报名当年怀孕,第二年6月12日当天降生婴儿的家庭将获得物质奖励。奖品包括金钱、汽车、冰箱、洗衣机、数码相机等。每年比赛还会产生若干“年度大奖”。

俄罗斯国土面积1707.54万平方公里,居世界第一,却只有约1.4亿人口。俄罗斯人口学家认为,如果不加控制,俄罗斯人口下降的趋势可能加剧,到2050年将降至1亿以下。

美国媒体15日报道,布什政府准备把伊朗革命卫队列入“外国恐怖组织”黑名单,并有可能在今年9月联合国大会召开前宣布这一决定。

外界认为,此举有可能激化美伊矛盾,并使伊朗核问题更趋复杂。

史无前例

美国《华盛顿邮报》15日援引美国政府官员的话说,布什政府已经决定,把伊朗革命卫队列入“特别指定的全球恐怖组织”,并计划于下月联合国大会召开前宣布这一制裁措施。

如果这一决定被实施,这将是美国首次把一个主权国家的武装力量列入“恐怖组织”黑

名单,也是美国对伊朗政策进一步趋向强硬的一个信号。

打压威慑

伊朗革命卫队与伊朗正规军构成伊朗武装力量的两翼。革命卫队同样有陆、海、空和特种部队编制,总兵力据说在12万左右。

报道说,美国政府此举旨在挤压伊朗革命卫队的“庞大商业网络”,同时威慑与革命卫队下属机构或人员存在商业往来的外国公司。

白宫焦灼

《华盛顿邮报》说,布什政府拿伊朗革命卫队“开刀”的理由是,美国认为革命卫队越来

越多地介入伊拉克和阿富汗战场,美国还指控革命卫队在中东地区支持黎巴嫩真主党武装等激进组织。

此外,伊朗核问题久拖不决,美国国会对伊朗强硬声音的高涨,也让布什政府在对付伊朗问题上日益焦灼。

赖斯主导

匿名美国政府高官告诉《纽约时报》,这一计划的“推手”是美国国务卿赖斯。报道说,在布什政权内部,赖斯过去一直主张以外交手段与伊朗打交道。但随着伊朗核问题不见进展,伊朗在伊拉克的介入加深,以副总统切尼为首的强硬派又开始鼓吹对伊动武论。

《纽约时报》说,赖斯主张把伊朗革命卫队列入“恐怖组织”,至少有两个用意。一是安抚政权内部的“鹰派”;二是促成英国等盟友在联合国安理会上提出力度更大的制裁伊朗决议。

专家担心

分析人士担心,美国单方面制裁伊朗革命卫队将使伊朗核问题更趋复杂。智库“美国进步研究中心”核扩散问题专家奇里乔内指出,这种做法相当于把伊朗停止核计划与停止支持真主党或哈马斯联系在一起,反而不利于伊朗核问题的解决。

(冯武勇 新华社特稿)

塔利班向韩索赎金 每名入质 50 万美元

获释人质说,被扣留期间没受虐待

据新华社专电 《韩国时报》14日报道,塔利班武装人员对释放韩国人质索要赎金,每名入质要价超过50万美元。韩国现有19名人质在塔利班手中。按照塔利班的要价,韩国要支付大约1000万美元左右的赎金。

知情人士透露,谈判尚在进行中,他们都在努力尽快达成协议。人质现在健康状况不错。

韩国媒体15日报道说,13日获释的女人质金庆子和金知娜经检查已确认身体并无大碍。《朝鲜日报》援引韩国政府人士的话说:“除体重下降外,健康没有异常。”

获释人质说,塔利班扣留她们期间,“没有出现残酷行为或高压氛围”,但是他们“每两三天要转移一次藏身地点,主要在夜里行动”。

昨日重现

8月14日,近百对男女在美国纽约时代广场重现“胜利日之吻”,以纪念二战结束62周年。1945年8月14日(北京时间8月15日),日本宣布无条件投降后,纽约民众纷纷走上街头庆祝胜利。一位水兵在时代广场的欢庆活动中亲吻了身旁的一位女护士,这一瞬间被《生活》杂志的摄影师抓拍下来,成为传世的经典历史画面。新华社发

